

## П ТАКАЯ ЗНАЧИМАЯ ПОБЕДА

Принятое на недавнем пленарном заседании постановление Сахалинской областной Думы «О концепции проекта федерального закона «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России» направлено в Комитет по обороне Госдумы. Официальному представителю Сахалинской областной Думы депутату Сергею Пономареву предлагаются руководствоваться настоящим постановлением при представлении указанного законопроекта в Госдуму. Наша беседа с автором концепции депутатом Сергеем ПОНОМАРЕВЫМ.

— Сергей Алексеевич, вопрос о днях воинском славы для Сахалинской областной Думы не нов, помнится, еще депутаты второго созыва с ним работали. Наверное, он очень важен, если областные парламентарии постоянно к нему возвращаются.

— Этот вопрос действительно очень важен. И прежде всего он важен для национального самосознания. Кроме того, он имеет большую значимость, как для наших ветеранов, так и для Сахалинской области в целом. Поэтому островной парламент,

являющийся выразителем этих интересов, не может его оставить без внимания.

Для нас, депутатов, это прежде всего вопрос последовательности, потому что в течение десяти лет мы им занимаемся.

— Помнится, Государственная дума в свое время приняла закон о днях воинской славы. Но бывший президент Ельцин его не подписал...

— Теперь наметился определенный сдвиг в лучшую сторону, о чем свидетельствует письмо председателя комитета по обороне Госдумы В. Заварзина.

Он обратился к областным парламентариям с просьбой разъяснить концепцию законопроекта. По его словам, внесенный законопроект предусматривает установление дня воинской славы России — «3 сентября — День Победы над милитаристской Японией», а постановление обдумы от 14 сентября 2006 года допускает, что в предлагаемой редакции дата может быть изменена с 3-го на 2 сентября.

На первый взгляд, вопрос вроде бы технический, а на самом деле немаловажный.

— В чем же его важность?

— В феврале текущего года мы специально рассматривали этот вопрос и при-

шли к выводу: для нас самым важным является увековечение самого события победы над милитаристской Японией.

— А дата, выходит, имеет вторичное значение...

— Если говорить о ее истории, то следует отметить, что акт о капитуляции Японии подписан 2 сентября 1945 года. Но ввиду разницы во времени газеты проинформировали об этом важном событии общественность только 3-го числа.

Вечером 2 сентября Президиум Верховного Совета СССР издал Указ «Об объявлении 3 сентября Днем всенародного торжества — Днем Победы над милитаристской Японией». Этот день объявлялся праздничным нерабочим днем. И только в 1947 году его снова сделали рабочим.

— Очень интересная подробность. Я никогда о ней не слышал...

— Этот Указ действует до сих пор, поскольку никто его не отменял, и в нашей области сложилась традиция праздновать День Победы над милитаристской Японией 3 сентября. Поэтому нам негоже самим ее ломать. Но уж коль приходится выбирать: или вообще ничего, или смена даты, то мы согласны предпочесть последнее, как «малое зло».

Исходя из этого, Сахалинская областная Дума поясняет, что концепция зако-

нопроекта сводится к увековечению факта победы в 1945 году над милитаристской Японией, к его исторической значимости.

— А дата празднования победы, выходящая, имеет по сравнению с самим фактом второстепенное, подчиненное значение?

— На недавнем пленарном заседании мы еще раз подтвердили свою позицию: если с предложением о переносе даты на 2 сентября выступит другой субъект законодательной инициативы либо после принятия указанного законопроекта в первом чтении в него будет внесена поправка о замене даты с 3-го на 2 сентября, то это будет мнением большинства. Но самим инициировать разрушение 60-летней традиции, сложившейся после издания упомянутого Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об объявлении 3 сентября Днем всенародного торжества — Днем Победы над милитаристской Японией», признано нецелесообразным.

Вот такая мягкая компромиссная позиция, за которую мы проголосовали. С одной стороны, она учитывает реалии нынешнего политического расклада, а с другой — сохраняет историческую память вне зависимостей от всяческих политических предпочтений.

Беседовал Александр АБРОСИМОВ  
«Губернские ведомости» № 215 от 17 ноября 2006 г.

## КАРТОГРАФИЯ КАК СПОСОБ ВНЕШНЕЙ АГРЕССИИ

Сахалинская областная Дума на недавнем пленарном заседании вновь вернулась к вопросу о продолжающейся картографической агрессии Японии к России. Его инициировал депутат Сахалинской областной Думы, координатор депутатского внеконфессионального объединения «За Российские Курилы!» Сергей ПОНОМАРЕВ.

В последнее время усиливается деятельность японских реваншистских организаций, которые открыто заявляют о своих притязаниях на Курильские острова, как это было на недавней встрече в областной Думе Сергея

Если в 1904-1905 годах по данным российской разведки только на пропагандистские цели японское правительство тратило до 10 млн. иен в год — по современному курсу около 400 млн. долларов США или 50 млрд. иен, то вряд ли в настоящее время, имея совсем другие экономические возможности, Япония, ведя информационно-агитационную войну против России в территориальном вопросе, тратит меньше той же суммы. Уже тогда в Японии были межведомственные органы разведки и спецпропаганды: Центральный разведывательный департамент и Бюро прессы.

(Д. Павлов, «Русско-японская война 1904-1905 годов: секретные операции на суше и на море»).

Пономарева с представителями хоккайдской общественности. По мнению сахалинских парламентариев, настало время действовать более решительно. В принятом постановлении депутаты обращаются к прави-

Как мы говорим в разных случаях

(Проблема Северных территорий)

**領土問題**

北方領土問題を知っていますか？  
ХОЛЛОРОДО МОНДАЙ О СИМТЭ ИМАСУКА

Вы знаете о проблеме Северных территорий?  
ヴィズナエテイチエアプラブレーメセーヴェルヌスイフチリトーリー

北方領土返還についてどう思いますか？  
ХОЛЛОРОДО НИЦУЙТЭ ДО ОМОЙМАСУКА

Вы за возвращение Северных территорий?  
ヴィザヴァズウラシェニエセーヴェルヌスイフチリトーリー

賛成。/ 反対。  
САНСЭЙ / ХАНТАЙ

За。/ Против.  
ザ/プローチフ

領土問題について話し合いませんか？  
РЁДО МОНДАЙ НИ ЦУЙТЭ ХАНАСИАЙМАСЭНКА

Давайте поговорим о проблеме Северных территорий?  
ダガイチエバガヴァリームアラブレーメセーヴェルヌスイフチリトーリー

話し合いたい。/ 話したくない。  
ХАНАСИАЙТАЙ / ХАНАСИАКУНАЙ

Давайте / давайте не будем  
ダガイチエ/ダガイチエニブーチム

この件については、通訳を介して話しましょう。  
КОНО КЭН НИ ЦУЙТЭ ВА, ЦУЯКУ О КАЙСИТЭ ХАНАСИМАСЭ

Давайте поговорим об этом,  
 когда будет переводчик.  
ダガイチエバガヴァリームアブエータム, カグダーブーデットベレヴォーチ

тельству РФ и предлагают выработать систему мер противодействия картографической и иным видам агрессии со стороны Японии.

По представленным на пленарное заседание материалам, вопреки двусторонним соглашениям о невмешательстве во внутренние дела друг друга, Япония с 1969 года приступила к составлению и распространению политических карт, на которых искажается изображение территории России: Курильские острова к югу от остров-

ва Уруп стали обозначаться как территория Японии. Национальное картографическое управление постоянно включает площадь островов Малой Курильской гряды, а также Кунашира и Итурупа в общую площадь Японии. За ревизией политических карт последовала ревизия физической географии — названные острова на японских картах исчезли из состава Курильского архипелага. В городе Немуро с 2000 года действует Хоккайдский центр обмена с четырьмя северными островами. Это центр государственной пропаганды и агитации за передачу Курильских островов Японии. Через порт этого города японской стороной активно используется канал безвизовых поездок японских граждан на Курилы и жителей двух курильских районов в Японию. В программы всех поездок обязательно включается посещение центра, где россиянам дарят сувениры с символикой и, как приложение, пропагандистскую литературу.

Символы, в том числе и в японо-русском и русско-японском разговорнике для общения с жителями «четырех северных островов», одни и те же: изображение Хоккайдо, половины Сахалина, островов Кунашир, Итуруп, Уруп и Малой Курильской гряды дается одним цветом.

По словам Сергея Пономарева, в разговорнике выделяется раздел «Карты», где присутствуют все те же обозначения. Карта СНГ включает территорию России, но без Курильских островов. Помимо этого, береговая черта Камчатки в южном направлении не замкнута, как и береговая черта Чукотки в направлении США, и выглядит как коридор для американо-японской границы. Ежегодно в безвизовых поездках участвуют 400-500 человек. В этом году в них побывало 148 жителей о. Кунашир, 150 — о. Итуруп и 81 — о. Шикотан. В ходе таких поездок на встречах-диалогах обязательно обсуждается территориальный вопрос, распространяется недостоверная картографическая информация, искажающая факты.

Таким образом, курильчане подвергаются интенсивной психологической обработке. По мнению Сергея Пономарева, целенаправленная идеологизация безвизовых обменов является не только проявлением недружественности с японской стороной, но и прямым нарушением Советско-японской декларации 1956 года и требует вмешательства правительства Российской Федерации.

Искажение географических карт, обозначение на них российских территорий как принадлежащих Японии провоцирует японских рыбаков на нарушение государственных границ Японии и России в районе Малой Курильской гряды. Сергей Пономарев подчеркнул, что все это подтверждает тезис из президентского послания Федеральному собранию РФ 2000 года: «Россия живет сегодня в условиях нового для нас типа

пропагандистскую литературу.

Символы, в том числе и в японо-русском и русско-японском разговорнике для общения с жителями «четырех северных островов», одни и те же: изображение Хоккайдо, половины Сахалина, островов Кунашир, Итуруп, Уруп и Малой Курильской гряды дается одним цветом.

По словам Сергея Пономарева, в разговорнике выделяется раздел «Карты», где присутствуют все те же обозначения. Карта СНГ включает территорию России, но без Курильских островов. Помимо этого, береговая черта Камчатки в южном направлении не замкнута, как и береговая черта Чукотки в направлении США, и выглядит как коридор для американо-японской границы.

Ежегодно в безвизовых поездках участвуют 400-

внешней агрессии», столкнувшись с «системным вызовом государственному суверенитету и территориальной целостности».

У японской стороны находятся сторонники в российских средствах массовой информации. Сергея Пономарева затронул тот факт, что журнал «Россия в Азиатско-Тихоокеанском регионе» (№ 2, май 2006 г.) в качестве документа, иллюстрирующего статью Ю. Лужкова «Курилы — земля российская!», поместил карту, на которой Курильские острова начинаются к северу от острова Уруп, а острова Кунашир, Итуруп — одни из самых крупных островов Курильского архипелага — вне Курильских островов, вместе с некоторыми «островами Хабомаи», которых на официальных российских картах просто нет. Парадоксально то, что редактором журнала является депутат, заместитель председателя Комитета Госдумы Федерального собрания РФ по информационной политике Борис Резник.

Стремясь скрыть от российской общественности фактическое число Курильских островов, на которые претендует Япония, японская сторона, а следом за ней ряд невежественных журналистов повторяют тезис «о двух» и «четырех спорных островах». Между тем даже в составе так называемых «двоих» островов («Шикотан и Хабомаи»), составляющих в целом Малую Курильскую гряду, находятся, помимо Шикотана, острова: Юрий, Полонского, Зеленый, Танфильева, Сигнальный, Рифовый, Анучина и т.д.

(Сергей Пономарев, депутат Сахалинской областной Думы, координатор депутатского внеконфессионального объединения «За Российские Курилы!»).

Депутаты Сахалинской областной Думы расценивают картографическую агрессию Японии и попустительство ей как нарушение ст. 4, 5 Конституции РФ. Картографическая агрессия наносит вред конституционному принципу территориальной целостности России.

Постановление «О продолжении картографической агрессии Японии в отношении территорий Сахалинской области Российской Федерации», в котором островные парламентарии обращаются к правительству РФ, направлено в администрацию президента РФ, его полномочному представителю в ДФО, в комитеты Госдумы, в Совет Федерации и в представительные органы субъектов РФ в Дальневосточном регионе.

Подготовила  
Валентина ПРОКОШИНА  
«Губернские ведомости» № 218 от 22 ноября 2006 г.

